

# BARCS és VIDÉKE

TÁRSADALMI, SZÉPIRODALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP

Megjelenik hetenkint egyszer: vasárnap.	Felolós szerkesztő és kiadó Skribanek Géza.	Egész évre 8 kor. félévre 4 kor. negyedévre 2 kor. Nyitótér sora 40 fillér Hirdetések nagyság szerint
--	--	---

## Nemzeti nevelés.

Az alkotások sorozatában nem mindég az a legnagyobb, a mely dícséret után kiált, a mi önkénytelen hívja ki a dícséretet, elismerést és lelkesedést. A díszes épületek ormán az ornamentika az, a mi megkap, a képzőművészet mesterkedése, a mi lebilincsel, de valójában a dícséret mégis azokat az apró becsületes semmit mondó téglácskákat illeti, a melyekre ránehezedik minden, még a vakolat is a mi elrejti a szem elől.

A magyar nemzeti állam kialakulásában is lesznek biztosan hatás után kiáltó megkapó dolgok valamikor. De ott még ma nem tartunk. Csak a becsületes téglákat látjuk, a miket most rakosgat egymás fölé a kultuszminiszter, a ki bizonyosan nem fog elfeledkezni majd, ha rákerül a sor a külső ornamentikáról. Nemzeti nevelésünk, a mely kell hogy alapja legyen egész nemzeti politikánknak, most van kialakulóban. Századok súlyos mulasztásai, tévelygései törnek itt meg s rakódik le helyettük egy egészen más világ. Sokat haladtunk rövid idő alatt, de mégis,

mintha igazán csak most kezdenénk a munkához. Mintha csak most vennénk észre, hogy ahhoz hogy magyarok legyünk, először magyarokká kell lennünk. Mert eddig nem voltunk azok s legalább nem az állam jóvoltából. Valami zürzavar szerű kaosz volt az, a mivel utnak eresztettek bennünket az iskolából, abba a másik iskolába, a minek élet a neve. Megtömték, kiesizoltak bennünket a tudományokra, de soha nem az életre s még inkább nem a magyar életre. Ez csak most kezdődik. A nemzeti nevelés utat tört magának a sok mindenfélelesen s most már hivatalosan is befordult nevelésügyünk nemzeti jellegébe.

Igazán nemzetivé azonban csak akkor lesz nevelésügyünk, ha leszürődik az első generációra ragadt hatás, ha ez életben is realizálódna az iskolákban nyert impressióink és gyökeret ver az iskolán kívül is az ott elvetett csira. Mondják: az élet sok mindent letöröl rólunk s még többet ad helyette a magából. A mi mindennapi életünk bizony éppen nem jellegzetes s még inkább nem nemzeti. Az következők tehát ebből, hogy az iskola hatását elnyomja majd a minden

napi élet, kiöli a csirát, amit onnan magunkkal hozunk. Csak hogy ezt az igazságot meg is fordíthatjuk. A társadalom képe olyan, mint a minővé a nevelés teszi. A kultúra vetkőztette ki az emberiségeket eredeti voltukból, átugorta, átídomította a maga képére. A gyermekkor benyomásait-érzelmeit nem is nyomja el soha az élet, legfeljebb elesítitja, elaltatja. A társadalom képe olyan, mint a minővé tagjait neveljük. Ha nemzeti lesz a nevelés, nemzeti lesz a társadalom képe, a mely lassan bár, de mindég odaalakul, a hová a nevelés irányítja. A lateiner világnak a latin nevelés adta meg a sajátját, a mai közmopolitáskodó világunk is csak az iskolákra vezethető vissza.

Mennyivel másforma volna mai társadalmunk képe, ha ott kezdtük volna, a hol ma folytatni akarjuk. Valamikor azonban nagy dolognak tetszett magyar társadalmat teremteni s mindenki azt hitte, hogy a mi magyar nem lehet más, csak nemzeti. Pedig a sok idegen hatás nem csak a külső képen, de még nyelvünkben is ott hagyta bélyegét, a minek a kigyomlálása maga is

## T Á R C Z A.

### Mese az elvesztett boldogságról.

Irta: Nemeskéry Kiss József.

(Folyt. és vége.)

Később mikor megokosodott, akkor tudta csak mérlegelni, hogy mit tett ő akkor, mikor a csábító szavára hallgatott. Hogy mit vesztett ő akkor. Most érezte, hogy annak a mit vesztett, még a látszata is minő drága neki most. Többé nem tudna nélküle meglenni. És kedvese csak a kedvese, de imádja, szereti. Nemeslelkű, jószívű ember, azt is tudta, hogy gazdag, de a mit neki ad, az semmi, egy jó eseléd többet kapna talán, — ennek — a kis gazdaságnak a kezeléseért, mint ő. Ám de a mit a gróf neki ad, az meg mindennél több, mert ime megóvta minden rossztól. Ám azért ő még sem jó, de nem tudják. Meghalna, ha valaha elkelle-

ne mindezt veszíteni, csak azt a mi van, a látszatot. Sokszor kívánta, bár lenne koldus ez ember, a kit oly igazán szeret, akkor talán lehetne reménye, de így? Titokba sirta a könnyeit. Lám a kis világ neki a paradicsom, mégis szeret és szeretik és meg is becsülik. Önfeláldozó alázatos, kedves gyöngéd volt mindig, igazán megható volt az a nagy nagy kitisztult igazi önzetlen szeretet, a mit ő érzett.

A gróf is érezte ezt. Ott a kis pusztán megtalálta, a mit nem talált meg a világon bolygásában sehol, a nagy szeretetet. Ezért nem tudott elválni attól a leánytól. Mert annak nem kellett semmi, semmi, csak az, hogy ne üsse el őt onnan, a hol ő van, a hová ő jön olykor, ha csak egy szavát is hallja.

Igy volt, így történt ez. És multak az évek, tüntek, rohantak. A férfi egyre jobban megtanulta szeretni a leányt, de a lelke mélyén ott égett a kétely: hátha, hátha...

Egy ízben elakart tőle válni. Sok, sok pénzt akart neki adni, a nő azt felelte nem kell semmi, megyek. El is ment, ki

az éjszakába. A férfi utána ment, visszahozta, de a hit nem jött meg a szívébe. Mire a nő azt mondta:

Meghalok ha elűzöl!

Kétkedett a szavában. A hit nagy dolog, csodának kellett történni. A gróf megmondta azután a jelenet után a leánynak, hogy végrendeletében reá hagyta ezt a kis földet.

— Ha te elhagysz, én sem élek tovább! mondotta ismét a leány. Nem hitt neki a férfi. Csodának kellett történni. És a csoda megtörtént. A gróf egy napon nagy beteg lett. Gondozták, ápolták, a nő nem tágitott ágya mellől. Am hiába való volt minden. Egyszer egy pillanatra elszundított. Mire föl ébredt, ott találta a gróft hűven, mozdulatlanul. Hívták az orvost, jött a halottkém, azok megállapították a halált. Sándor gróft kiterítették. A nő intézkedett mindenről, a madón pedig már ott feküdt a ravatalon és úgy volt, hogy reggelre jönnek az emberek és viszik majd messzi, messzi a családi sírboltba eltemetni és nem jön többé ide, ebbe, a kis fészekbe, hol ő annyiszor várta

elég munkába és időbe fog kerülni.

Egy nemzet öntudatos fejlődése csak akkor figyelemre méltó, ha önmagából, nemzeti jellegéből tud meríteni vagy olyan nemzeti forrásokat teremteni, a mi kuffejvé válhat szellemi életének. Minden más élet csak vegetáció, a kultúra nagy asztaláról lehullott morzsák szedegetése. A legmagasabb kultúra is értéktelen, ha ugyanazt, megtaláljuk más nemzetnél is, ha nincs egyéni sajátága, a mi rányomja a bélyeget s hirdeti, hogy a miénk.

Ezért érdemlik meg a legnagyobb dícséretet azok az intézkedések, a melyekből a kultusz miniszter most bevezeti a nemzeti nevelés ügyét. Az épület kialakulásától még messze vagyunk, de hiszen remek a tetőzete, már teljesen a miénk lesz, az alap teremti meg önmagából, mint a hogy dícsérete is benne van önmagába.

## H i r e k.

— **Előfizetési felhívás.** Tisztelettel kérjük lapunk t. előfizetőit, kiknek előfizetése e hó végével lejár, hogy azt megújítani sziveskedjenek.

— **Kossuth-ünnepések.** Városunkban Kossuth Lajos születésének 100-ik évfordulója ünnepséget szombaton, e hó 20-án este fejezték be a Garni szállodában, egy fényes bankettel. A banketton — melyen mintegy ötvenen vettek részt Barcs notabilitásából — kitűnő hangulat uralkodott. Szellemes lelkes felköszöntőkben s hazafias dalokban méltóképen jutott kifejezésre a honfiai szeretet Kossuth apánk s a haza iránt. Először dr. Piszár Antal ügyvéd emelkedik fel s meleg szavakkal emlékezik meg Kossuth Lajosról s a 48-as időről, anála megszokott ékesszólással. — Valkó Gyula jegyző Barcs hazafias polgárait

szívszakadva, akkor elment még egyszer utoljára megcsókolta a hideg ajkat, aztán lekasztotta a falról a kis revolvert és ott a ravatal mellett a szive tájára illesztve elsütötte. Leroskadt a ravatal mellé s a szive vére szépen oda esörgedezett a ravatal virágaira, pirosra festette a fehér rózsákat.

A esoda akkor történt. A halott egyszerre csak felült a koporsóban. Ne hitetlenkedjenek kérem, ez így történt, Sándor gróf tetszhalott volt. A dolog nagyon egyszerű, csak nagyon ritkán történik ilyesmi.

Az emberek persze berohantak a lóvívés zajára s rémülten láttak mindent. No de nem ez a fontos. A két beteget ott ápolták. Fölgyógyult mind a kettő. És ekkor Sándor gróf szívében megtört a hit elvette a leányt feleségül. Ott maradt az a nő akkor is abban a kis kastélyban, nem jött volna el grófnét játszani a világba, ahogy jött volna el.

A történet eddig tart. Mit gondolkérem, boldogok lettek-e?

magasztalja a lelkes Kossuth-ünnepséért s egyuttal szép szavakban büzdítja továbbra is a hazafiasra. Králik mérnök is lelkes, hazafias szavakkal emlékezik meg Kossuth apánkról, s beszédét azzal az óhajtsákkal végzi, hogy Kossuth szellemének szikrája járja át minden magyarember szívét. Az impozans társaság az éjféli utáni órákig maradt együtt cigány mellett, jó bor mellett. A fényes terítékű bankettet, a figyelmessé kiszolgálás-, kitűnő ételek és italokért méltán dícséret illetheti Hoffmann és Krausz vendéglősöket.

Vidékről a következő tudósítások érkeztek be még hozzánk:

✓ **Csokonyában** nagy közönség részvételével és szívetemelő lelkes hangulatban tartották meg az ünnepély. Előző este tarackok dőreje és harangzúgás között indult a menet (zászlókkal, lampionokkal, fáklyákkal) az alsó falurészbe. Az öreg és beteg Csorbíts J. gőzmalomtulajdonos lakháza előtt volt először éneklés és szaválás. Tisztelt és szeretett aggastyánunk mély megindulással mondott áldást Kossuth emlékére s az ő tisztelőire. Innen a közeli ezredévi emlékfáknál, majd a Kossuth-téren, Széchenyi-téren és a felső faluvégi emlékfáknál énekelt a dalárda s szavaltak lelkes ifjaink. Pénteken kora reggel ismét tarackklövések és harangzúgások voltak. 7 és fél órakor indult a menet a Széchenyi-térről (zászlókkal, Kossuth jelvényekkel feldíszítve) a rinya-ujlaki utig. Itt várta be a lelkes közönség és itt fogadta a dalárda hazafias dalokkal a r-ujlaki és ujnepi testvéreket. Szalóky D. szívélyes köszöntésére Arany B. és Héjjas D. tanítók fejezték ki ide vezetett seregük örömet és készségezt az együttünnepsé és a testvéri ölekezés felett, egy ujlaki ifju pedig egy alkalmi verset szavalt el. Innen szép rendben s ünnepies méltósággal haladt a menet Csokonya főutczáján végig a Kossuth-térig. Az ev. ref. templom közelében ismét a tarackklövések dőreje hozta rezgésbe az örömtől dobogó sziveket. Menetek közben a trombiták harsogása és a dobok pergése is emelték a lelkesedést. A templomban nt. Széki E. lelkész ur könynyezésre indító szép imát mondott, Fonay A. r. kath. főtanító pedig a Hymnus és

A társaság tagjai egyhangulag feleltek és meghatva.

Igen!

— Oh dehog, felelte Rákoczy gróf. Mit gondolnak? Van e ott boldogság, a hol lemondás van. Hisz a grófnak le kellett mondani az ő világaról, hogy ő oda bevezethesse a feleségét valaha.

— Miért, szolt közbe a hercegnő egy ilyen nemeslelkű asszonynak mindent meg kell bocsátani.

Akkor asszonyom jól van, e nő ma itt volt az ön házában.

Az én házamban?! kiáltott egyszerre a hercegnő, de kérem. . . .

A gróf félbeszakította:

Nyugodjék meg. Nem volt. Hisz a történet nem igaz, csak én gondoltam ki egy esillagos éjszakán, valahol ott a havasok alján. De lássa hercegné a báró meg a felesége nem lesznek boldogok, szegények soha.

Rákoczy gróf felsóhajtott aztán sietve elhagyta a társaságot.

Szózat imára hangoló akkordjaival emelte a gyülekezet éneklését. Istentisztelet után a Kossuth-téren ismét énekelt a dalárda. Azután Balint G. m.-tanító és Nagy J. volt 48-as honvéd-tizedes lelkes szaválására Szalóky D. jól átértett ünnepi beszédet mondott; majd Kulesár I. ifju ügyes szaválása után Arany B. adta elő Kossuth életrajzát velős rövidséggel; mire Kis I. ifju polgár szép szaválásával, Szalóky D. záró beszédével s adalárda éneklésével az ünnepély ezen része bevégeződött. A közönség most a község házához ment, hol Széki E. elnöklete alatt díszgyűlés tartott s Kossuth érdemei jkvbé iktatása, a Széchenyi-Kossuth-szobroknak jövő évben felállítása, e czélra a község részéről 200 korona felajánlása, Rinya-Ujlaknak 48 koronával hozzájárulása, az utczai világítás ügyének a község gondozása alá vétele kihirdettetett; Lőrincz J. pénztarnok jelentése pedig, hogy a szobor-alap immár 2827 koronát teszen, örvendetes tudomásul vétetett s e jelentésre a szobrok felállítására intő intézkedő végrehajtó bizottság kineveztetett. A gyűlés ideje alatt a dalárda kívül hazafias énekeket dalolt. Ezt követte a mintegy 120 terítékű közebed, a 48-49-iki honvédek megvendégelésével, lelkes felköszöntőkkel, jó zenekarral lelkesítve. Ebéd után a Casino tágas udvarán tánczra perdült az ifjuság s a zenészek és dalárdisták szórakoztatása mellett mulatott közel éjfélig. A Csokonya vidékbeli több szomszéd községből számosan eljöttek velünk ünnepelni. A fenntmegnevezett szavalókon kívül ügyesen szavaltak még Varga S., István János és Bacza S. ifjaink is. Ne feledjük el a tanulságokat! Eljen a testvériség! Eljen a haza!

**Nagy Atádon** e hó 18-án este a várost fényesen kivilágították, az ablakokban szebbnél-szebb transparensok voltak. A tűzoltóság és annak zenekara, az ifjusággal együtt, lámpionokkal és fáklyákkal bejárták az egész várost. Másnap hajnalban zenekar járta be a fellobogozott utczákat, majd 48 mozsárlövés jelezte az ünnep kezdetét. 9 órakor a képviselőtestület díszgyűlést tartott, melyen Barakonyi Károly ügyvéd tartott szép beszédet; indítványára Kossuth Lajos emlékéit jegyzőkönyvileg megörökítették. Ünnepi mise következett volna a rom. kath. templomban, de a zárdaönök ezt megtagadta, daczára annak, hogy előzőleg készséggel beleegyezett, egy a királyért és hazáért mondandó mise szolgáltatásába. Innen az egész közönség, — felekezeti különbség nélkül, — hosszú menetben, melyhez a helybeli iskolák növendékei is csatlakoztak, zászlókkal és zenével. az izr. imaházhoz vonult, melynek minden zugát megtöltötte. Dr. Löwy Ferencz rabbi magas röptü beszédet tartott, szónoklatának hatása alatt, az ünneplők, mint egy adott jelre, elénekelték a magyarok leg-szebb imádságát: Isten áld meg a magyart! . . . A „Polgári Olvasókör“ höz vonult a közönség, hol a nevezett egyesület és az Ipartestület tartották díszgyűléseiket, egyenkint jegyzőkönyvbe iktatták Kossuth emlékéit. 12 órakor díszbéd volt a „Korona“-szállóban, melyen a város és környék színe-java résztvett. Az első felköszöntőt Tallián Andor főszolgabíró mondta Ófelségére; Az üzletek zárva voltak, az egész városban ünnepi hangulat uralkodott.

— **Tanítók gyűlése.** Az egyesített esökölyi és görgetegi esperességek kath. tanítóköre f. évi októben 7-én Csokonyában, a rom. kath. iskolában, alakuló gyűlést tart, melynek tárgysora a következő: 1. fél 9 órakor szentmise. 2. Mise után ker. Tanfelügyelő ur megnyitja a gyűlést. 3. Az egyesített esökölyi és görgetegi tanító-kör megalakulásának kimondása. 4. Alapszabályok olvasása és elfogadása. 5. Tisztviselők választása. 6. Meghatározása a kör területén használandó tankönyveknek. 7. A feletti határozat, hogy miként vegyen részt a kör a kath.

tanítói kar római zarándoklatán. 8. A kath. ifjúsági egyesületekről és azok megalakításáról. 9. A „Döntésvétel” és egyéb díjak fizetése, netáni indítványok és a jövő gyűlés helyének megállapítása.

— **Lódíjazás** A „Somogy megyei Gazdasági Egyesület” 1903. évi október hó 13. napján délelőtt 10 órakor Kaposvárott tenyészkaneczákat díjaz a Honvédtéren, mely ezétra 300 darab ezüst koronát fordít. A díjak a következők: I. díj egy anyakaneczára 120 K. II. díj egy anyakaneczára 100 K. III. díj egy anyakaneczára 50 K. IV. díj egy anyakaneczára 30 korona. Összesen 300 korona. Díjazási feltételek. 1. Díjat csak a somogy megyei volt urbéresek, vagy ezekhez hasonló körülmények közt gazdálkodó somogy megyei tenyésztők tulajdonát képező anyakaneczákat nyerhetnek fajkülönbség nélkül. 2. Az anyakaneczákat szopós esikóval mutatandók be. 3. Pályázók tartoznak községi bizonyítvánnyal igazolni, hogy a bemutatott kaneczákat az illető esikók születése előtt tulajdonukat képezték. 4. Díjazásra az elővezetést 4 évnél fiatalabb kanecza igényt nem tarthat. 5. Az egyszer már díjazott kanecza ugyanazon foku, vagy alacsonyabb foku díjat nem nyerhet.

— **Deres szeptember.** A nap még nyári fényvel ragyog, még zöld az erdő és a rét, most kellene az őszi langyos napsugár ábrándos fényén sűtkéreznünk a szabadban, hogy gyönyörködjünk még a tavasz megmaradt virágaiban, de ime, az idő mintha legalább is egy hónappal tovább ugrott volna, egész októbervégi hideget érzünk. Nappal is csipős hideg szél fu, mit a ragyogó napsugár sem bír fölmelegíteni, reggelent pedig már több nap óta erős derre ébredünk s elkel a fűtött szoba. Vajon a korai tél előjele e ez, vagy a hideg elmúltával még hosszú ősze van kilátásunk?

— **Ingyenes diszmű ajándék.** Ak e címet elolvassa, akaratlanul is Amerikára, a képtelenségek hazájára gondol. Pedig ezuttal sokkal közelebbről, Budapestről, kél szárnyra e hír. A *Pesti Napló* Magyarország e *legrégibb*, pártoktól és klikkektől *teljesen független szabadelvű* és *szókimondó* napilapja lepi meg vele karácsonyra olvasóit, ajándékkal adván — *teljesen ingyen* — a gyönyörű kötésű, remek illusztrációkkal díszített *Zichy Mihály album*-ot. E valóban értékes és nagy irodalmi becsesél bíró művet — melynek *Athenaeum* kiadásában megjelent eredeti 90 koronába kerül — a *Pesti Napló* új kvárt kiadásában karácsonyi ajándékkal megkapja a *Pesti Napló* minden állandó előfizetője. És megkapják díjtalanul azok az új előfizetők is, akik *egész éven át* fél, negyedév vagy havonként, de *megszakítás nélkül* fizetnek elő a *Pesti Napló*-ra.

— **Tagadhatatlanul az első helyet foglalja el** ma a Kathreiner féle Kneipp-maláta kávé, úgy pótkávé gyanánt a babkávéhoz, valamint annak teljes pótlása kép. Ezt pedig annak a körülménynek köszöni, hogy egyéb előnyei mellett egyedül tartalmazza a babkávét és zamatját. Elsőrangú szaktekintélyek számtalan véleményei bizonyítják ezt. Pettenkofen, a hirneves tanár következőképp nyilatkozik: „A kávéhoz hasonló ize álta minden egyéb kávépótiéket lényegesen felülmulja.” Mások azt mondják: „A pörkölt babkávét kiválóan átható illatával és ízével bír.” „Zamatja különösen erős, kávészerű és tiszta.” „Kimutatható mennyiségben és oly zamatos alkatrészeket tartalmaz, a melyek a babkávét tulajdonságai.” „Többszörű kísérletek egyezően azt eredményezték, hogy a babkávéhoz igen közel álló készítménynek jelezhető.” „Zamatos anyagok tartalmánál fogva a Kathreinerféle maláta kávé élvezet értéke a tulajdonképeni kávéhoz igen hasonló.” stb. Ezek után érthető, hogy kedveltsége és általános használata folyton növekszik és hogy mint izletes és egészséges család kávé mindjobban befészkelte magát.



4-20

ELSŐ KÉZBŐL LEGJOBBAN VÁSÁROL.

„Magyarország legnagyobb hangszergyára réz-, fa, fuvó és vonós hangszerekben”.

**STOWASSER J.**

es. és kir. udvari hangszergyáros, a cs. és kir. közös és a m. kir. honvéd hadsereg szállítója

**Budapest, II., Lánchíd-utcza 5. szám.**

Legnagyobb választék az összes hangszerekben.

Hegedűk, gordonkák, bőgők, klarinetok, trombiták, cimbalmok.

Általam konstruált Tárogatók 30 frt.-tól feljebb.

iskola és zongorakiséret ingyen.

**HARMONIKÁK** legjobb elpusztíthatlan hangokkal. Különlegesség: aczéhangu hangverseny-harmonikák, saját minták.

**TELJES ZENEKAR FELSZERELÉSEK**

a legjutányosabb árban előnyös feltételek mellett.

**KÉPES ÁRJEGYZÉKEK**

és pedig külön-külön a) hangszerekről, b) harmonikumokról, c) harmonikákról

**INGYEN ÉS BÉRMENTVE.**

**Clayton & Shuttleworth**  
Váci-körút 63. sz.  
Budapest  
mezőgazdasági gépgyárosok  
által a legjutányosabb árak mellett ajánlatnak.

**„Columbia-Drill”**  
legjobb sorvetőgépek, szecskavágók, répa-vágók, kukorica-morzsolók, daráló, őrlő-malmok, egyetemes acél-otlák.

**Locomobil és gözcseplőgép-készletek**  
2 1/2 egész 12 lóerős, szálmakazalozók, továbbá járgány-cseplőgépek, lóhere-cseplők, tisztító-rosták, konkolozók, kaszáló- és arató-gépek, szénagyújtók, boronák.

2- és 3-vasu ekék és minden egyéb gazdasági gépek.  
Részletes árjegyzékek kinyitva ingyen és bérmentve küldetnek.

Lincolni törzsgyárunk a világ legnagyobb locomobil- és cséplőgép-gyára.

**Legjobb kötött férfi és női harisnyák!!**

(Az első magyar szövő- és kötőgyár részvénytársaság gyártmányai kaphatók:)

**PFEIFFER K.-nál**

Budapest, Király-utcza 25. szám.

6 pár női harisnya minden színben . . . . .	1.50 frt.	12 pár	2.75 frt.
6 pár gyémántfekete vagy színes . . . . .	2.—	12 pár	3.50
6 pár vékonyzálu fekete vagy csikos. . . . .	2.50	12 pár	4.50
6 pár fekete vagy színes flor (cérna) . . . . .	4.—	12 pár	7.50
6 pár férfiharisnya minden színben . . . . .	1.50	12 pár	2.75
6 pár férfi gyémántfekete vagy színes . . . . .	2.—	12 pár	2.75
6 pár férfi kötött és csikos . . . . .	2.25	12 pár	4.—
6 pár férfi fekete vagy színes flór . . . . .	4.—	12 pár	7.50

Gyermekharisnyák, szveterék, trikóárúk minden számban.

**Magyar gyártmány!**

**Magyar gyártmány!**

Postai megrendelések utánvétellel eszközöltetnek, 20 koronától feljebb bérmentve.

## Divatterem megnyitás.

Van szerencsém az igen tisztelt hölgyközönség szives tudomására adni, hogy

**női-divattermemet**

**BARCSTELEPEN**

(Weisz Jakab féle-házban)

megnyitottam.

Ugyanoda varró-és tanuló leányok felvétetnek.

Tisztelettel:

**Steiner Irén.**

Nagyobb mennyiségben jó minőségű  
**siller és fehér bor**  
literenkint **14—16 kr.** eladó

Bővebbet e lap kiadóhivatalában.

**Hirdetések jutányos áron felvétetnek e lap kiadóhivatalában.**

## A Pesti Napló karácsonyi ajándéka

### Zichy Mihály Album.

A Pesti Napló, amely eddigelő Madách *Ember tragédiáját*, Arany balladáit Zichy Mihály képeivel, Katona József *Bánk bánját*, Kisfaludy Sándor *Himfy szerelmét* remek albumba foglalva, és legutoljára a *Költők Albumát* adta olvasóinak karácsonyi ajándékkul, az idén az eddigénél is nagyobb szabású, díszben, tartalomban nemesak az eddigi ajándékokat felülmúló, de a könyvpiaccon is ritkaság számba menő diszmvét, a o o o

**Zichy Mihály Albumot** szánta olvasóinak karácsonyi ajándékkul.

Zichy Mihály képeinek válogatott, impozáns albumba foglalt gyűjteményét a *Költők Albumánál* nagyobb és díszesebb alakban. Zichy Mihály világhírű művészi termelésének legszebb festményeit és rajzait foglalja magában legjavát ez a diszmvé

**negyven műlapon**, amelyek mindegyikéhez legkiválóbb eszmagyarozatot. A valóban remek kivitelű műlapoknak egy része gyönyörű színyomásu lesz, olyan, amilyen eddig alig jelent meg magyardiszműben.

A negyven pompás műlapot, a kíséző szöveget és Zichy Mihály egyéniségének és változatos életpályájának regényes rajzát, valamint Zichy rajza után készült **gazdag bekötési tábla** foglalta gyönyörű díszes kötetbe. o o o o o o o o

A Pesti Napló e nagyszabású diszmvét az Athenaeum állítja ki. A Zichy Mihály Albumot, amelynek ára az Athenaeum eredeti kiadásában 90 korona. a „Pesti Napló” új kvart kiadásában karácsonyi ajándékkul megkapja a Pesti Napló minden állandó előfizetője. És megkapják díjtalanul azok az új előfizetők is, akik egész éven át fél, negyeltől, vagy havonként, de megszakítás nélkül fizetnek elő a Pesti Naplóra. o o o o o o o o o o o o

**Jótéteménynek**  
bizonyul minden családban a

**Kathreiner-féle Kneipp-maláta kávé**  
használata.

Gondos házlásszony ne késlekedjék tovább ezt az egészséges kávé italt bevezetni.

A legajánlatosabb pótkávé és a legjobb és legkedveltebb pótlás a babkávé helyébe.

Kathreiner-féle Kneipp-maláta kávé csakis az eredeti csomagokban valódi, a melyeken a »Kneipp« védjegy és a

**Kathreiner**  
név rajta áll.